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§21 

Kommunfullmäktiges politiska organisation för kommande 
mandatperiod (KS 2025/087) 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att antalet ledamöter i 
kommunfullmäktige under mandatperioden 2026-2030 ska vara 41 ledamöter och att ersättare 
ska utses till högsta möjliga antal enligt kommunallagens och vallagens bestämmelser. 
(nuvarande) 
 
 
Deltar inte i beslut 
Jörgen Johansson (C) deltar inte i beslut. 
 
 
Sammanfattning 

Länsstyrelsen erinrar att kommunfullmäktige, i enlighet med 5 kap. 7–8 §§ kommunallagen 
 (2017:725), senast den sista februari 2026 ska besluta om eventuella ändringar av antalet 
 mandat samt ersättarkvot. Länsstyrelsen ska genast underrättas om ett sådant beslut. 
 
 Gruppen ska till kommande sammanträde ta ställning till om antalet ledamöter i 
 kommunfullmäktige ska vara oförändrat eller ändras. Därefter blir det ett eller flera förslag 
till 
 kommunstyrelsen för till slut ställningstagande i kommunfullmäktige. Votering sker i 
 kommunstyrelsen och kommunfullmäktige. Ärendet måste behandlas i kommunstyrelsen 
 senast i januari. 
 
 Förslag från Parlamentariska Utredningsgruppen till Kommunstyrelsen för hantering 
 kommande sammanträde. 
 
 Alternativ 1 
 Föreslå Kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige besluta att antalet ledamöter i 
 kommunfullmäktige under mandatperioden 2026-2030 ska vara 41 ledamöter och att 
ersättare 
 ska utses till högsta möjliga antal enligt kommunallagens och vallagens bestämmelser. 
 (nuvarande) 
 För detta ställningstagande står följande Partier: Empartiet, Liberalerna, Socialdemokraterna 
 och Vänsterpartiet. 
 
Alternativ 2 
Föreslå Kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige besluta att antalet ledamöter i 
kommunfullmäktige under mandatperioden 2026-2030 ska vara 37 ledamöter och att ersättare 
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ska utses till högsta möjliga antal enligt kommunallagens och vallagens bestämmelser. 
 För detta ställningstagande står följande partier: Moderaterna, Sverigedemokraterna, 
Kristdemokraterna och Centerpartiet. 
 
Yrkanden 
Kenth Williamsson (S), Klas Gustavsson (EMP), Magnus Thelin (L) förslår bifall till 
parlamentariska utredningsgruppens förslag Alternativ 1: 
Föreslå Kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige besluta att antalet ledamöter i 
 kommunfullmäktige under mandatperioden 2026-2030 ska vara 41 ledamöter och att 
ersättare 
 ska utses till högsta möjliga antal enligt kommunallagens och vallagens bestämmelser. 
 (nuvarande) 
 
 
Gert Jonsson (M), Thomas Axelsson (KD), Stig Svensson (SD), Jan-Erik Aronsson (SD) 
föreslår bifall till parlamentariska utredningsgruppens förslag Alternativ 2: 
Föreslå Kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige besluta att antalet ledamöter i 
kommunfullmäktige under mandatperioden 2026-2030 ska vara 37 ledamöter och att ersättare 
ska utses till högsta möjliga antal enligt kommunallagens och vallagens bestämmelser. 
 
 
Propositionsordning  
Ordförande ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen bifaller Kenth 
Williamsson (S), Klas Gustavsson (EMP), Magnus Thelin (L) förslag Alternativ 1. 
 
Votering 
Omröstning begärs. 
Följande beslutsgång godkänns: 
Ja-röst för bifall till Kenth Williamsson (S), Klas Gustavsson (EMP), Magnus Thelin 
(L) förslag Alternativ 1. 
Nej-röst för bifall till Gert Jonsson (M), Thomas Axelsson (KD), Stig Svensson (SD), Jan-
Erik Aronsson (SD) förslag Alternativ 2. 
Omröstningsresultat 
Kommunstyrelsen beslutar med 6 Ja-röster mot 6 Nej-röst och 1 som avstod att bifalla Kenth 
Williamsson (S), Klas Gustavsson (EMP), Magnus Thelin (L) förslag Alternativ 1. 
Ordförande har utslagsröst. 
Omröstningsresultat enligt bilaga 1 till protokollet. 
 
 
Beslutsunderlag 

• §6 PUG Kommunfullmäktiges politiska organisation för kommande mandatperiod 
 

Paragrafen är justerad 
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 Mötesdatum 

Kommunstyrelsen (KS)   2026-01-14 
 
 
Voteringslista: §21 

Ärende: Kommunfullmäktiges politiska organisation för kommande mandatperiod,  KS 
2025/087 
 
Voteringslist(or) 
Omröstning 1 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Kenth Williamsson (S), ordförande X   
Nexhat Shabani (S), ledamot X   
Helena Erlandsson (S), ledamot X   
Mats Oskarsson (M), ledamot  X  
Peter Sjöberg (M), ledamot  X  
Thomas Axelsson (KD), ledamot  X  
Jan-Erik Aronsson (SD), ledamot  X  
Stig Svensson (SD), ledamot  X  
Magnus Thelin (L), ledamot X   
Jörgen Johansson (C), 2:e vice ordförande   X 
Benkt Johansson (S), ersättare X   
Gert Jonsson (M), vice ordförande  X  
Klas Gustavsson (EMP), ledamot X   
Resultat 6 6 1 
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